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ΘΕΜΑ:               «Ζημιές λόγω χαλαζόπτωσης-βροχόπτωσης σε καλλιέργειες της 
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ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση  7980/6-7-2020 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ο. 
Κωνσταντινόπουλος, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από την χαλαζόπτωση-βροχόπτωση που 
σημειώθηκε την 4η Ιουλίου του 2020 στην ευρύτερη περιοχή της Περιφερειακής 
Ενότητας (Π.Ε.) Αρκαδίας, συμπεριλαμβανομένης και της περιοχής της Κανδύλας, 
κυρίως σε τοματοκαλλιέργειες άλλα και, σε καλλιέργειες κηπευτικών, αμπελιών, 
τριφυλλιού  κ.λπ. σημειώνεται ότι διενεργήθηκαν οι απαραίτητες επισημάνσεις από 
τις γεωτεχνικές υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α., έγιναν αναγγελίες και υποβλήθηκαν -149-  
δηλώσεις ζημιάς εκ μέρους των παραγωγών. Το έργο των εκτιμήσεων βρίσκεται σε 
εξέλιξη.  Όσον αφορά τις τοματοκαλλιέργειες ο ΕΛ.Γ.Α προέβη άμεσα σε μία πρώτη 
προεκτίμηση, παρακολουθεί την καλλιέργεια στα διάφορα στάδια της και θα 
ακολουθήσει η τελική εκτίμηση. Αυτό γίνεται για να προσδιοριστεί με μεγαλύτερη 
ακρίβεια το ύψος της ζημιάς σύμφωνα με τον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής 
Παραγωγής του ΕΛ.Γ.Α., ο οποίος δίνει τη δυνατότητα στον ΕΛ.Γ.Α. όσες φορές το 
κρίνει σκόπιμο, πριν από την οριστική εκτίμηση να προβαίνει σε προεκτίμηση της 
ζημιάς και σε παρακολούθηση της καλλιέργειας που ζημιώθηκε. Μετά την 
ολοκλήρωση της εκτιμητικής διαδικασίας θα κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα 
ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους 
παραγωγούς. 
 
Επισημαίνεται ότι οι εκτιμήσεις, διενεργούνται σύμφωνα με τους Κανόνες της 
Γεωπονικής Επιστήμης και του Κανονισμού Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής του 
ΕΛ.Γ.Α. Στους εκτιμητές  δίνονται  οδηγίες να είναι αντικειμενικοί  και δίκαιοι και  τα 
πορίσματα που διατυπώνουν, να εκφράζουν με τη μεγαλύτερη δυνατή ακρίβεια την 
απώλεια εισοδήματος των παραγωγών. 
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Στο ποσοστό της ζημιάς, περιλαμβάνεται εκτός από την απώλεια της παραγωγής, 
(ποσοτική ζημιά ) και η ζημιά που προέρχεται από την ποιοτική υποβάθμισή της, που 
προκαλείται από την επίδραση των καλυπτόμενων ασφαλιστικά ζημιογόνων αιτίων, 
εξαιτίας των οποίων προκαλείται μείωση του αντικειμενικώς προσδοκώμενου 
εισοδήματος του παραγωγού  καθώς και η υπολειμματική αξία. 
 
Επιπλέον , επιδίωξη του ΕΛ.Γ.Α. είναι η όσο το δυνατόν μεγαλύτερη αξιοπιστία των 
εκτιμήσεων, σε συνδυασμό με την ταχύτητα διενέργειάς τους σε επίκαιρο, για κάθε 
καλλιέργεια, χρόνο από έμπειρο γεωτεχνικό προσωπικό. 
 
Ως εκ τούτου, δεν υπάρχει λόγος ανησυχίας των παραγωγών, καθώς στη διατύπωση 
του πορίσματος  και  κατά συνέπεια και στο ποσό της καταβαλλόμενης αποζημίωσης,  
λαμβάνονται υπόψη όλοι οι παράγοντες που επιδρούν στη διαμόρφωση της τελικής 
ζημιάς.  
 
Τέλος, σημειώνεται ότι δεν τίθεται θέμα να αποζημιωθούν οι παραγωγοί για 
επανεφύτευση, δεδομένου ότι σύμφωνα με τα ανωτέρω οι αποζημιώσεις που θα 

καταβληθούν  θα αφορούν τις ζημιές στην φυτική παραγωγή (ποσοτική και ποιοτική 
ζημιά ) από το προαναφερόμενο αίτιο σύμφωνα με τον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτική 
Παραγωγής του ΕΛ.Γ.Α. 
 
 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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